Zusitzliche Ubungsbeispiele fiir den 2. Test aus
Analysis 1 fiir Informatikstudien/ Analysis T1

11. Januar 2025

1. Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:
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2. Diskutieren Sie die folgenden reellen Funktionen (Skizzen!):
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. Ermitteln Sie die folgenden unbestimmten Integrale:
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. Berechnen Sie die Bogenléinge der Traktrix

x—aArcosh —vat—y?, b<y<a, a,b € R.

. Berechnen Sie die Bogenlénge der Kurve y = alncos? von z = 0 bis
x=b.

. Berechnen Sie die Bogenlinge der Kurve 22 + y? = az, a € R.

. Berechnen Sie die Bogenlidnge der Kurve y = aln 5%, 0 <2 <b <
a, 0 <b<a.

. Berechnen Sie Oberfliche und Volumen des Korpers, der durch Ro-
tation der Kettenlinie y = acosh(?) (—a < z < a) um die z-Achse
entsteht.

. Berechnen Sie das Volumen des Korpers, der durch Rotation der Kurve
v —22=1(-1<z<1,y>0) um die y-Achse entsteht.
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Zeigen Sie, dass die Gleichungen

x cos(z) + ycos(z) + zcos(y) =0
sin(z) + sin(y) — sin(z) =0

lokal um (0,0,0) nach y und z aufgelost werden kénnen. Bestimmen
Sie y'(0) und 2/(0) der so gegebenen Funktionen y(z) und z(x).
Zeigen Sie, dass die Gleichung

y2+xy+22_€xz:1

in einer Umgebung des Punktes (0,—1,1) in der Form z = g(z,y)
eindeutig auflosbar ist, und berechne die Taylorentwicklung von g um
den Punkt (0, —1) bis zu den Gliedern 2. Ordnung.

Bestimmen Sie die Extremwerte der Funktionen
a) f(z,y) = sin(x) + sin(y) + sin (z +y) mit 0 < z,y < 27
b) f(z,y) = cos(x —y)cos(x +y) mit 0 < z,y <7

Berechnen Sie den kiirzesten Abstand des Nullpunktes zur Hyperbel
2% + 8xy + Ty? — 225 = 0.

Bestimmen Sie die kritischen Punkte und ihren Typ fiir die folgenden
Funktionen

(a) f(z,y) =sin(x) + sin(y) +sin(z +y), 0<z,y <27
(b) flz,y) =32 —2(y+ Do+ 3y —1
(c) flz,y) =2+ 2> — 6y +19° + o + 4y



